

上海法治报**领信** 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6249 期 2020 年 4 月 13 日 星期一 农历三月廿一 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

确保复工复产 企事业单位核酸检测进行时—

杨浦:只需五分钟就可完成采样

□记者 夏天 见习记者 张叶荷 翟梦丽 通讯员 张健 张立

根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制的决定,自4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道管控措施,离汉人员凭湖北健康码"绿码"安全有序流动。上海市鼓励和支持企事业单位,根据复工复产需要,对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行新冠病毒核酸检测。

嘉定

2天共计34名 员工接受检测

昨日,记者从嘉定区获悉,位于嘉定菊园新区社区卫生服务中心城北分中心的嘉定核酸检测点已于日前正式开放,4月12日,有15名企业员工经预约后进行了核酸检测样本采集,加上4月11日完成采样的首批15家企业、19名员工,目前嘉定已有34名返沪员工接受了新冠病毒核酸检测,首批19人的检测结果均为阴性。截至目前,嘉定已有107家企事业单位为167名员工申请了核酸检测,区卫健委将在审核通过后,分批次对预约人员进行检测。

4月11日上午9点,记者在嘉定核酸检测点看到,早已有不少市民开始等候检测。北京华恒通科技有限责任公司上海分公司的王先生,4月8日刚刚回到上海,今天就被公司安排前来接受检测。在完成了体温测量、信息登记审核后,王先生很快就进人采样区接受采样。

"做核酸检测既是对自己负责,也是对他人 负责,让一起工作的同事可以放心。"王先生对 企业要求核酸检测的行为表示了理解。

杨浦

14家单位完成 核酸检测采样

4月10日和11日两天时间,杨浦完成14家单位、22人的采样工作,检测结果均为阴性, 检测报告均已发给各单位。

据介绍,在杨浦区中心医院总院公共卫生楼 二楼,从早上8时起陆续有企事业单位员工过来 进行新冠病毒核酸检测。中心医院开辟出三个大 房间作为采样点,每个人有序进入房间内,只需 五分钟就能完成采样离开。

核酸检测点位于与医院发热门诊相邻的独立区域。这里本来是发热门诊的留观拓展区,为了开辟核酸检测点,医院专门设置了独立采样通道,并把原来通向两个区域的内部通道全部隔断。约60平方米的检测点分为登记区、候诊区、采样区。采样时间从早上8点到下午5点,企业单位根据预约时间错时到院。中心医院安排了7名医护人员承担采样工作,最多一天可以完成200人的采样。



张健力

松江

首批企业员工完成 病毒核酸检测采样

松江区首批企业员工完成新冠病毒核酸 检测采样。据悉,有需要的企事业单位可按 照自愿自费的原则,通过预约,由松江区卫 生健康委员会指定的唯一医疗机构(松江区 中心医院)负责新冠病毒采样并委托具有资 质的检测机构进行核酸检测,每人每次 100 元。 记者从医院了解到,平均每3分钟便能完成一次采样。在区中心医院完成采样后,将由第三方检测机构兰卫检验公司对样品进行检测。上午11点左右,所有样品送到兰卫检验公司。1个工作日后便可以出具检测结果,并批量反馈给区中心医院,再由区中心医院统一反馈给企业。



在抗疫"一线作战"的安检"老兵"

一浦东机场安检护卫保障部武戈

■ 详见 A4



短评

"内防反弹"的一个有力举措

经过一段时间的严防严控, 我国的新冠肺炎疫情向好趋稳。张文宏医生幽默地说: "中国是全世界现在疫情控制得最好的国家, 我们不复工复产是没天理的。" 上海基本上全面复工复产, 一些重大工程项目也按下了重启键。

随着上海复工复产步伐加快,返沪员工日渐增多,这固然平添了城市的人气和活力,与此同时,无症状感染者的因素也增加了疫情防控的复杂性和不确定性。日前,上海市政府新闻办公室发布消息称:鼓励和支持企事业单位对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行新冠病毒核酸检测,同时,市卫健委公布了各区新冠病毒

核酸检测信息一览表。

"外防輸入,内防反弹",是目前针对疫情的一个战略方针。就上海而言,前者做到了缜密扎实,不留一个"空白",输入性风险降到了最低限度;后者更是步步为营,严防死堵,有效遏制了流动性风险和聚集性风险"死灰复燃"。各区快速推进企事业单位对来自部分地区新到岗(返岗)员工核酸检测,乃是当前"内防反弹"的一个有力举措。

应当看到:时下我国疫情依然存在反弹的潜在性,近期个别地区又出现了聚集性疫情。倘要查找和补齐防控短板,增强检测——抓紧在重点地区扩大核酸检测和

血清抗体检测范围,提高检测率,做好流行病学调查,及时发现新冠病毒感染者,掌握无症状感染者状况——便是无须争议且不可或缺的科学防治之要义。因为它有利于被检测者和他人,可以有效减少传播风险,是以人民群众生命安全和身体健康为前提的疫情防控施策之一。上海这一也被境情防控"组合拳"系列,彰显出防控疫情亟需的"全周期管理"理念。

"海纳百川,有容乃大"。上海愿每 个人都平安归来,安全融入这座大都市, 享受美满生活,共创璀璨的明天!

沈栖